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Pressmeddelande


PBC – den okända kvinnosjukdomen
9 av 10 drabbade är kvinnor i medelåldern. Upp till 1 av 1000 kvinnor över 40 år har PBC, Primär Biliär Cholangit – en ovanlig autoimmun leversjukdom.

I tidiga skeden ger sjukdomen inte några symptom men i ett framskridet läge kan den leda till levertransplantation. Ett rutinblodprov kan vara det som leder till upptäckten av PBC.

[bookmark: _GoBack]PBC, Primär Biliär Cholangit, är en ovanlig leversjukdom som innebär att de små gallgångarna i levern blir kroniskt inflammerade. Detta förhindrar gallvätska att passera vilket i sin tur leder till att levern skadas. I Sverige räknar man med att det finns cirka 1500-2000 personer med den kroniska sjukdomen PBC. Av dem är 90% kvinnor, de flesta i medelåldern. Upp till 200 nya fall upptäcks varje år. Varför det är flest kvinnor som drabbas är ännu okänt. Likaså vad som är orsaken till PBC.

-Kan det vara hormonellt betingat? Vi vet inte, säger Renate Brucker ordförande i PBC-föreningen. Det behövs mer forskning kring detta. 

Om inflammationen i leverns gallvägar pågått länge kan levern ha tagit så mycket skada att den inte fungerar. Då är levertransplantation det enda behandlingsalternativet. Många som får diagnosen PBC har gått länge utan andra symptom än trötthet, ett tillstånd som kan förknippas med många situationer och omständigheter.  Därför kan det ta år att upptäcka sjukdomen - symptomen misstas för andra tillstånd. Men ett vanligt rutinblodprov kan leda till att sjukdomen upptäcks.  

-Det är ett viktigt första steg att ställa diagnosen tidigt eftersom det läkemedel som används till behandling av PBC fungerar bäst innan sjukdomen utvecklats för långt, säger Renate Brucker. 

För mer information kontakta:

Renate Brucker, ordförande PBC-föreningen, tel 0703-303939





PBC Sverige är en ideell förening vars mål är att sprida kunskap. Vår främsta uppgift är att informera om symptom, diagnos och behandling kring PBC. Vi knyter samman diagnostiserade och deras anhöriga och sträcker ut en hand till oroade själar som söker svar på frågor kring sjukdomen - stora som små. Den andra söndagen i september anordnas varje år den Internationella PBC-Dagen i Europa och Nordamerika för att uppmärksamma den ovanliga sjukdomen. www.pbcsverige.se
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